

1至6日长沙文博单位累计接待24.48万人次,同比增长19.49%

渔阳王后又“火”了一把



“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”展览受到广大观众喜爱,国庆期间更是人气爆棚。长沙晚报全媒体记者 邹麟摄

长沙晚报10月6日讯(全媒体记者 任波 通讯员 管震朱霞)去旅游,一定要去看一看当地的博物馆才算不虚此行,长沙各大博物馆已经成为星城最具有吸引力的旅游目的地之一。

10月6日9时许,记者在长沙博物馆门口看到,这里再次排起了长队。据统计,10月1日至10月6日,长沙博物馆累计接待观众73999人,入馆观众中,省外观众占比69.01%,长沙博物馆成为省外观众了解湖湘历史的重要窗口。值得一提的是,“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”展览作为长沙博物馆今年推出的特色展览,自7月23日开展以来,截至10月5日,累计接待观众517069人。



“她从长安来”特展接待观众517069人

国庆期间,从入口起长沙博物馆就开启了“人海模式”,从检票处排队到通过安检进入展厅都排着长队,展厅内更是人山人海,摩肩接踵。记者在现场看到,前来观展的散客观众以年轻人为主,小孩子也特别多。大人们用手机拍照,孩子们则拿起了儿童手表记录下自己感兴趣的文物。

来长沙博物馆的观众中,很多是冲着“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”而来的。“她从长安来——

人山人海的长沙博物馆是长沙各个文化场馆火热的一个缩影。国庆期间,长沙市各博物馆坚持文旅惠民,服务广大市民和游客,推出了丰富多彩的演艺、活动和展览等。长沙纳入监测的19家博物馆、图书馆、文化馆,1至6日累计接待24.48万人次,同比增长19.49%。

在一个蹒跚学步的孩子的触碰下,秦篆、汉隶、楚文字等不同朝代的字体以他为中心流动开来,孩子兴奋地跑回母亲

汉长沙国渔阳王后和她的时代”展览作为长沙博物馆今年推出的特色展览,自7月23日开展以来,截至10月5日,累计接待观众517069人。记者看到,现场有不少家长为孩子讲解文物,在最后一个展室,数十位孩童席地而坐,认真观看着“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”的视频播放。

除了展览,长博还推出了“老朋友一起乐”荣誉金侨乐团演出、印与信——

简牍破开馆以来单日游客参观纪录

的怀抱,一转身,发现字体又恢复了它最初的模样……这是长沙简牍博物馆中,一名小观众与数字艺术装置互动的一幕。

国庆期间,长沙简牍博物馆在持续开放展览“文明之路——简牍专题陈列展”“湘水流动——湖南地区出土简牍展”的同时,新推出“北朝书法与雕塑艺术展”“中国简帛书法艺术临摹创作光影展”“余德泉老师及学生的书法篆刻展作品展示”“大道至简·简牍里的中国精神展览”四场展览。

汉长沙国封泥制作体验、“哇哦,博物馆”、腕间风华·创意手工DIY、“渔阳”限定套色章盖印及明信片领取、“汉官飞燕”汉乐舞之鼓舞专场活动等,为观众带去沉浸式、可互动的观展体验。其中“汉官飞燕”汉乐舞之鼓舞专场活动特别受到观众喜爱,有1000余名观众主动参与到活动当中。6日下午2时30分,记者看到在一楼展厅因有“渔阳”限定套色章盖印及明信片领取,竟有上百名观众排起长队。

这些展览深受观众欢迎,特别是其中的一些互动元素,深受追捧。“临摹创作光影展”还巧妙地将传统艺术与现代科技相结合,运用数字光影技术和空间装置艺术,为观众带来了有趣的视觉、互动体验。

据悉,今年国庆期间长沙简牍博物馆迎来了自开馆以来单日游客参观的最高纪录,10月3日,长沙简牍博物馆单日参观人数即达16932人次,仅10月3日上午长沙简牍博物馆即推出讲解服务18批。

“女版小李健”为家乡歌唱

长沙妹子郭沁献唱《漫天星辰只为你》,为家乡文旅打call

● 长沙晚报全媒体记者 肖舞

10月5日,第三届长沙市旅游发展大会开幕式文艺晚会在CCTV-3播出,反响热烈。晚会上的原创歌曲《漫天星辰只为你》引人关注,演唱者的歌声如同一泓清澈而纯净的山泉沁人心脾,这个声音就来自地道长沙妹子郭沁。郭沁是2017年《中国新歌声第二季》那英组冠军、年度总决赛亚军。记者近日采访到郭沁,聆听她在求学与歌唱艺术追求上抒写的“青春之歌”。

“在家乡表演有一种强烈的归属感”

“这是我第一次在家乡参加这种大型的文艺演出,感觉蛮有意义的。”郭沁告诉记者,作为一个长沙人,能参与长沙市旅游发展大会,有一种强烈的归属感,能够用自己的专业为家乡发展贡献一份力量,觉得特别开心。

一方水土养一方人。长沙是“屈贾之乡”“山水洲城”,有着深厚的文化底蕴,更有浓郁的现代文化艺术氛围。郭沁在长沙出生,母亲是高校声乐教师、歌唱家,父亲是钢琴演奏家,郭沁从小就在父母的歌声、琴声中熏陶,成长。

上学后,郭沁一直是学校的“音乐优等生”,中学就读于长沙市明德中学明星艺术班。2017年,17岁的郭沁读高二,在参加《中国新歌声》节目时,一登台亮嗓就被导师那英抢入战队。

后来的比赛中,郭沁以一首《船歌》,被评审包小松评价为“天籁”,在他看来,郭沁是一杯白开水,最简单反而是“最治愈”。最终,郭沁在众多歌手中脱颖而出,一举夺得那英组冠军、年度亚军。那英曾对她干净的音色、出色的乐感及细腻诗意的表达给予高度评价,称她为“女版小李健”。

高中毕业后,郭沁以优异的成绩考入上海音乐学院音乐戏剧系,师从湘籍著名女歌唱家、声乐教育家方琼教授。目前,她已经是研三的学生。在读大学期间,郭沁荣获上海市奖学金、上海音乐学院奖学金一等奖,并参演音乐剧《春上海1949》《忠诚》,参与国家艺术基金传播交流推广项目《长相知——方琼古诗词歌曲音乐会》。



想多创作一些与时代同频的好作品

自2017年《中国新歌声》后,郭沁参加过浙江卫视春晚、央视《我要上春晚》、CCTV-15《影视留声机》等各类电视综艺节目。同时,郭沁还为国漫《我为歌狂之旋律重生》演唱片尾曲《借青春》、插曲《红豆泪》,录制公益歌曲《世界为你醒来》。

此外,郭沁已经发布有四十首歌曲,既有个人单曲《等》《她的年轮》《一首甜甜的歌》等,也有改编的歌曲《当冬夜渐暖》《野百合也有春天》《船歌》等。“我希望能多出一些与时代同步、与人民同频共振而具有较高传播度的好作品,既有自己演唱的代表作,也有自己创作的代表作。”郭沁告诉记者。

郭沁 受访者供图

作文

责编/陈良 美编/吴志立 校对/肖应林

游普达措国家公园

育才学校

校园记者站五(4)班 李澄儿
指导老师:陈辉

前不久,爷爷和爸爸妈妈带着我去了香格里拉的普达措国家公园。

这里地处“三江并流”世界自然遗产中心地带,海拔3650米,是世界上重要的高原湿地和湖泊。导游叔叔告诉我们,“普达”在藏语里是“舟湖”,“普达措”的意思就是“普度众生到达彼岸之舟湖”,因此这里被藏民视为心中的圣洁之地。

听着导游叔叔的讲解,我们一会儿就走到了属都湖码头。湖水在天空的映照下,湛蓝湛蓝,靠岸的水域里长着一团团水草,像一个个绿色小岛。湖边的草地上长满了无数不知名的小野花,有红色的、有黄色的、有蓝色的、有紫色的,这儿一簇,那儿一把,五彩斑斓,生机盎然。

沿着湖岸向西走,就来到了一条长长的栈道。栈道一边是清澈的湖水,一边是生机勃勃的原始森林,许多云杉和冷杉笔直而立,高耸入云。有的树枝上挂着一串串绿色的须,丝丝缕缕垂到了地上。导游叔叔说,这些绿色的须是“树胡子”,只有在很纯净的地方才能生长,“如果你打个喷嚏它们就会立刻消失”。我们都笑了起来。这个传说给普达措公园增加了一些神秘的色彩。

我们停下来休息的时候,一群可爱的小松鼠来到我们身边。它们只有我的脚掌大,脸上镶着黑珠子一样的眼睛,身穿油亮的土黄色衣裳,背上有三条细纹,特别是那条蓬松大尾巴,特别可爱。我抛给它们一把瓜子,它们从树上“嗖”地冲下来,又“嗖”地蹿上了树。它们用牙齿将瓜子壳咬碎,小舌头轻轻一卷瓜子仁就下了肚。天啦!它们吃得比我还利索,真不知道它们从哪儿学的。

我们沿着栈道继续往前游览,不知不觉就走出了普达措公园。我恋恋不舍地回头看,属都湖像一面镜子,平静、幽蓝,美丽的景色让我流连忘返。

纸上派对·一起写作文

旅游之乐

“长相思,在长安”“总为浮云能蔽日,长安不见使人愁”……最近,我被一本《李太白诗集》深深吸引了,诗集中有很多诗都和长安有关。究竟是怎么样的长安,让“诗仙”李白如此愁思呢?我想去那里一探究竟。妈妈说:“走!”于是,约上好友谢敏仪,一场说走就走的旅行随即开始。

王维有诗形容:“九天阊阖开宫殿,万国衣冠拜冕旒。”只有到了大唐不夜城,才能体会古都长安的盛唐气象。夜幕降临,城内瞬间灯火通明,华灯初照下,绝美的画卷铺展开来。古香古色的楼阁、炫彩的灯光、熙熙攘攘的人群,

西安之行

长沙市实验小学2212班 戴安琪
指导老师:陈梓楠

让我瞬间穿越到那个太平盛世、万国来朝的时代。想当年,李白凭栏

远眺,把酒临风,尽情挥洒傲气与才情,是何等惬意!我们也赶紧换上唐装,沉浸在在这诗情画意中。

白居易诗云:“骊宫高处入青云,仙乐风飘处处闻。”来到西安,华清宫是必去之地。这里风景宜人,湖光山色交相辉映,灵巧的飞檐斗拱、精致的亭台楼阁,隐藏在树荫云雾之中,仿佛人间仙境。

时间过得真快,很多地方还没来得及去看,我们就要返程了。驻足斑驳的古城墙头,再次回望这座古城,我终于理解了李白的愁思。飞机在云中穿梭,我们的心却留在了西安。

让我瞬间穿越到那个太平盛世、万国来朝的时代。想当年,李白凭栏

秋天,溪水依然潺潺地流着,带走了乡愁,正如李涉《再宿武关》里所述:“关门不锁寒溪水,一夜潺湲送客愁。”这时,几片红叶离开大树妈妈的怀抱,飞进了小溪。小溪顽皮地把小红叶转来转去,又推向远方。

冬天,小溪被冰块困住了,成了大家的滑冰场。人们欢乐地在冰层上滑来滑去,有的一边向前滑一边旋转,做后空翻;有的如履平地地左右冲突;还有的是新手,时不时摔一跤,让大家捧腹大笑。

家乡的小溪一年四季都给大家带来了欢乐与笑声,是我童年最美的游乐天堂。我爱家乡的小溪!



吴志立插图

家乡的小溪

清水塘江湾小学校园记者站四(10)班 张奕天
指导老师:刘梦卉

我的家乡有一条小溪,像一条绿玉带一样穿过村子,永不停歇地向前奔跑着,一年四季都美不胜收。

春天,小溪欢快地奔腾着,那悦耳的声音是春天第一首乐曲。它时而低吟呢喃,仿佛诉说着“千里莺啼绿映红”的无限春光;时而高声欢呼,仿佛唱起雄伟欢快的进行曲……我们欢快地笑着、唱着、跑着,处处充满着孩子们的欢笑声。

夏天,烈日炎炎,但小溪依旧那么清凉。大家把西瓜放进水里,不一会儿,“天然冰箱”里的西瓜就都变成了冰镇西瓜。孩子们争先恐后地跳进小溪,感受溪水带来的清凉,边吃西瓜边游戏,玩得不亦乐乎。

秋天,溪水依然潺潺地流着,带走了乡愁,正如李涉《再宿武关》里所述:“关门不锁寒溪水,一夜潺湲送客愁。”这时,几片红叶离开大树妈妈的怀抱,飞进了小溪。小溪顽皮地把小红叶转来转去,又推向远方。

冬天,小溪被冰块困住了,成了大家的滑冰场。人们欢乐地在冰层上滑来滑去,有的一边向前滑一边旋转,做后空翻;有的如履平地地左右冲突;还有的是新手,时不时摔一跤,让大家捧腹大笑。

家乡的小溪一年四季都给大家带来了欢乐与笑声,是我童年最美的游乐天堂。我爱家乡的小溪!

仙女湖位于江西新余市西南部,是一个风景优美的旅游胜地。可它为什么叫“仙女湖”?我带着好奇和期待来了一场“解谜之旅”。

仙女湖景区主要由羽仙岛、七夕岛、爱情岛、龙王岛组成。爸爸妈妈带我乘上大游轮登岛了,我们从“仙女下凡地”的山洞进入,只见池里自由自在的锦鲤,假山上这里一簇、那里一团说不上名字的植物,都可爱极了。岛上植被丰富,郁郁葱葱的大梧桐树成了我的遮阳伞。这里不愧是亚洲最大的亚热带树种基因库。我们每走几步,就能看到关于“七仙女下凡”故事和浪漫爱情传说的地方,原来这里是“七夕情人节”的发源地。走过“遇仙桥”,来到爱情岛,映入眼帘的是一个美丽的紫藤花步道,悠长曲折的隧道就像通往花仙子的家。接着,我们来到“爱情秋千”“彩虹滑道”等网红地——打卡。

游轮把我们送往最后一

站——龙王岛。听说岛上有水上乐园,我便像一阵风似地朝目的地奔去。湖上游乐项目很多,我们先乘坐快艇,只见快艇破开层层水面,像豹子一样“嗖”地一下冲了出去。快艇游湖一圈,四周的美景尽收眼底。接着是坐皮卡丘充气艇,前方是一辆像骏马一样的摩托艇拉着充气小船一路狂奔,“皮卡丘”摇晃晃晃,狂风裹挟着湖水朝我脸上打下来。最后,我还玩了水上轮胎和水上大闯关,因为水滑没踩稳,我不小心掉水里两次,幸好湖水不深,我也穿了救生衣。

成了落汤鸡的我恋恋不舍地坐着游轮回到酒店,结束了此次难忘的仙女湖之旅。

难忘的仙女湖之旅

指导老师:欧阳碧玉
长沙市实验小学校园记者站五(2)班 何沁菲

站——龙王岛。听说岛上有水上乐园,我便像一阵风似地朝目的地奔去。湖上游乐项目很多,我们先乘坐快艇,只见快艇破开层层水面,像豹子一样“嗖”地一下冲了出去。快艇游湖一圈,四周的美景尽收眼底。接着是坐皮卡丘充气艇,前方是一辆像骏马一样的摩托艇拉着充气小船一路狂奔,“皮卡丘”摇晃晃晃,狂风裹挟着湖水朝我脸上打下来。最后,我还玩了水上轮胎和水上大闯关,因为水滑没踩稳,我不小心掉水里两次,幸好湖水不深,我也穿了救生衣。

成了落汤鸡的我恋恋不舍地坐着游轮回到酒店,结束了此次难忘的仙女湖之旅。

难忘的仙女湖之旅

指导老师:欧阳碧玉
长沙市实验小学校园记者站五(2)班 何沁菲

站——龙王岛。听说岛上有水上乐园,我便像一阵风似地朝目的地奔去。湖上游乐项目很多,我们先乘坐快艇,只见快艇破开层层水面,像豹子一样“嗖”地一下冲了出去。快艇游湖一圈,四周的美景尽收眼底。接着是坐皮卡丘充气艇,前方是一辆像骏马一样的摩托艇拉着充气小船一路狂奔,“皮卡丘”摇晃晃晃,狂风裹挟着湖水朝我脸上打下来。最后,我还玩了水上轮胎和水上大闯关,因为水滑没踩稳,我不小心掉水里两次,幸好湖水不深,我也穿了救生衣。

成了落汤鸡的我恋恋不舍地坐着游轮回到酒店,结束了此次难忘的仙女湖之旅。

难忘的仙女湖之旅

我心目中的奥运冠军

周南秀峰学校校园记者站五(3)班 蒋湘宜 指导老师:周青青

巴黎奥运会上,中国队总计拿下91枚奖牌,取得参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉,让每一个中国人都为之骄傲和自豪!

在此次奥运会中,中国运动员中有许多明星选手,比如全红婵、潘展乐、郑钦文、樊振东、孙颖莎等。我很喜欢全红婵。她并不是一个天才运动员,小时候家里很穷,但通过刻苦训练换来了今天精湛、完美的跳水技术。这次,她在奥运会中夺得跳水女子双人、单人10米台两枚金牌,十分厉害!我要学习她刻苦奋斗、不怕困难的精神,希望有朝一日能像她一样为国争光。

比金牌更珍贵的是不屈的斗志,还是在生活中,只要拥有了拼搏奋斗、勇往直前的精神,有些运动员虽然没有得金牌或奖牌,但在我心中依旧闪闪

发光。女子10米气步枪比赛中,中国选手黄雨婷以0.1环之差惜败,获得银牌;女子七人制橄榄球赛中,中国姑娘们虽然只获得第六名,但创造了我国在该项目上的奥运历史最佳战绩……

我从奥运会中学到了很多东西,比如:成绩并不代表一切,重要的在于你有没有奋斗拼搏;凡事只要尽了自己最大的努力,就已经是一种成功……我要刻苦学习知识,勇于拼搏、敢于追梦,不断战胜困难,不断超越自我,努力实现我心中一个又一个奋斗的目标,将来成为一个对国家、对人民、对社会作出贡献的时代新人。

我认为,无论是在学习、工作中,还是在生活中,只要拥有了拼搏奋斗、勇往直前的精神,你就是自己心目中最棒的“奥运冠军”。

骄傲的孔雀

育才三小校园记者站四(2)班 邓照霖 指导老师:赵纯

茂密的森林有一只骄傲自大的孔雀,她一直觉得自己很漂亮,看不起别人。一天,孔雀看到一只慢吞吞爬行的老蜗牛,她大摇大摆地走上前,对老蜗牛嘲笑说:“蜗牛啊,你走路慢腾腾,身上还背个‘房子’,多么影响美观呀!”老蜗牛叹口气,摇了摇头,慢悠悠地爬走了。

第二天,孔雀起床,一照镜子,不由大叫一声:“啊!我身上那些令人羡慕的羽毛呢?”这时,森林女巫骑着扫帚飞了进来,大声说:“孔雀,你由于自认为长得美丽而看不起别的小动物,已经有两百零八只动物来告状,你要受到惩罚!”孔雀无言以对。不久后,家里的食物吃完